

世卫:疫情“大流行”正加速传播

强调采取“防守加进攻”策略 联合国秘书长呼吁全球停火

全球战“疫”追踪

本报特稿 世界卫生组织23日发布第63期新冠肺炎疫情简报,各国共报告新冠肺炎确诊病例332930例,新增40788例,死亡14510例,新增1727例。中国以外新冠肺炎确诊病例为251329例。

世卫组织总干事谭德塞说,各国向世卫组织报告确诊病例超过30万例,几乎所有国家都受到影响。新冠肺炎“大流行”呈加速传播趋势,从报告首个病例到第10万个病例用了67天,从10万增长到20万用了11天,从20万到30万病例,仅用了4天。

谭德塞表示,人类不是统计数字的囚徒,不是无助的旁观者,仍然可以改变大流行的传播曲线。最为关键的是采取“防守加进攻”的策略。要求民众待在家里、保持社交距离等措施是延缓新冠病毒传播的重要途径,为应对疫情争取了时间。但这只是防守策略,要战胜疫情,必须以有力、精准的策略,对所有疑似病例进行检测,隔离治疗每一个确诊病例,追踪、隔离每一个密切接触者。

新华社上午电 联合国秘书长古特雷斯23日呼吁全球停火,以应对新冠肺炎疫情。

古特雷斯说,新冠病毒是人类共同的敌人,而战乱地区医疗系统已经崩溃,数量已然不足的医疗专业人员成为袭击对象,难民和流离失所者在疫情面前更加脆弱。“病毒的肆虐显示战争的愚蠢”。

联合国特别报告员滕达伊·阿丘梅23日表示,有关国家官员使用别有用心的名称来替代新冠病毒,这种把特定疾病与某个具体国家或民族相联系的仇外表达是不负责任和令人不安的。

阿丘梅表示,世界卫生组织已明确表示,疾病名称如果使用不当,会对特定人群造成严重伤害。各国政府在应对新冠肺炎疫情时应特别注意不能传递仇外信息,不能助长种族歧视。

她表示,有关国家官员的言行已经带来了实际恶果,一些来自中国或其他东亚国家的民众已经开始受到诽谤、拒绝服务乃至暴力攻击等歧视性对待。

同一天,世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示,争论新冠病毒来源于哪个国家并非当前的核心问题,当前应共同努力抗击疫情。

民众宅家上网 流量压力骤增

美多家网络平台 降低流视频画质

新华社上午电 受新型冠状病毒肺炎疫情影响,越来越多的人在家上网工作、学习或娱乐,令互联网流量压力骤增。美国脸书等多家互联网企业为此决定调低流视频画质,以保证网速流畅。

路透社22日援引脸书发言人的声明报道,脸书及旗下社交媒体“照片墙”将“暂时降低欧洲地区的视频比特率,以免发生网络堵塞”。

奈飞公司、YouTube、亚马逊和迪士尼20日也宣布了类似决定。奈飞公司和YouTube说,将持续30天以普通画质,而不是高清画质在欧洲地区播放流视频。

欧盟委员会分管内部市场的委员蒂埃里·布雷东呼吁流视频播放平台释放带宽,以满足因大量人口居家而骤增的互联网需求。

欧洲电信运营商担心随着越来越多人居家办公,数据流量会大幅增加,使网络不堪重负。流视频数据量在网络数据量中可占到三分之二。



■ 塞尔维亚首都贝尔格莱德市标志性建筑点亮“中国红”,向中国医疗专家组的到来表示感谢 新华社发



□ 美国军人在纽约开建野战医院

全美确诊病例超4万 3州开建“方舱医院”

特朗普不满大规模隔离措施 担忧经济停顿心急催促复工

美国副总统彭斯23日表示,美国已完成31.3万项新冠病毒检测,其中超过4.1万项检测结果呈阳性。

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据,截至北京时间3月24日上午7时,美国新冠肺炎确诊病例累计达43667例,累计死亡552例。

美国总统特朗普22日在“推特”留言,不满大规模隔离防疫措施致使美国经济停顿,心急催促全美尽快复工。

特朗普连发推文强烈暗示,他正在对大规模隔离措施失去耐心,认为那是“本末倒置”。“我们不能让解决方案比问题本身更糟。”特朗普23日清晨接连转发他人推文并表示:“15天,然后我们隔离高风险群体,其他人回去工作,以免所有人都完蛋!”

美国联邦政府发布一系列防疫指导建议,包括保持社交距离和其他阻断病毒传播的措施。一些卫生官员和美国多州州长表态,希望大规模限制人员流动和关闭大部分经营场所的限制能够持续。

特朗普22日说,他已经要求联邦紧

急措施署在纽约州、加州和华盛顿州设立12个紧急医疗站,收治新冠肺炎患者。美国参谋长联席会议主席马克·米利23日表示,军方将于72小时内,在纽约和西雅图建立野战医院,每座医院各有248个床位,各配有11台呼吸机。

特朗普说,加州设立8个紧急医疗站,床位2000张;纽约州和华盛顿州共计设立4个紧急医疗站,床位2000张。美国陆军工程兵将协助设立位于纽约州的紧急医疗站,海军“仁慈”号医院船将调派至洛杉矶市,国民警卫队将赴这3州,抗疫费用由联邦财政负担。

纽约市监狱监管机构呼吁,鉴于赖克斯岛监狱等出现确诊病例,应考虑释放部分易感染和犯罪程度较轻的在押人员。

华盛顿州州长杰伊·英斯利23日晚颁布命令,为抑制疫情传播,未来两周该州居民需待在家中,但若从事必要性工作,或需采买生活用品,则可以例外。

英斯利强调,人与人之间保持距离,是“抗击病毒唯一的武器。” 麦芒

受疫情影响,多国推出“升级版”防疫措施,还有一些新加入“封城”和“宵禁”的行列。

英国首相约翰逊23日晚宣布执行更严厉的“社交疏远”措施,对全国实施“有条件封锁”,这被媒体称为“英国式封城”。

约翰逊下令关闭英国境内的大部分商店,并禁止集会三周。当晚开始,除购买生活必需品、外出锻炼、求医或核心工作者通勤以外,所有人必须待在家中,非同一家庭2人以上的聚集将被禁止。新规实施后,警察有权驱散聚集人群或进行罚款。

意大利23日确诊病例累计达到63927例,死亡病例累计达到

6077例。值得注意的是,自疫情暴发以来,意大利单日新增确诊和死亡病例增量已连续两天出现下降趋势。

西班牙23日确诊病例达33089例,死亡2182人,成为全球第四个确诊病例突破3万的国家。西班牙政府决定将国家紧急状态再延长15天,并加紧建设“野战医院”以缓解医疗压力。

法国23日累计确诊病例升至19856例,新增确诊病例达3838例,新增死亡病例186例,单日确诊病例和死亡病例再次创新高。法国总理菲利普宣布继续加紧管制措施。

乌克兰政府23日下令,基辅市、第聂伯彼得罗夫斯克州、伊万诺-弗兰科夫斯克州、切尔诺夫策州和日托米尔州5个地区因疫情进入紧急状态。

吉尔吉斯斯坦22日进入为期一个月的国家紧急状态,在今后6个月内暂时禁止出口小麦、面粉、植物油、大米、糖、盐、餐巾纸、消毒剂等产品。

乌兹别克斯坦23日起关闭边境,但外国人可以离境,境内所有人进入公共场所须戴口罩。

新西兰总理阿德恩23日宣布,全国即将进入“封城”模式,所有人被要求居家隔离。

南非总统拉马福萨23日表示,从26日午夜开始,在全国范围内实施为期21天的封锁,在此期间,所有人除非必要不得外出。同日,塞内加尔、苏丹等国均开始实施宵禁。

尼泊尔政府23日晚宣布,将于24日起在全国范围实施为期一周的“封城”措施。

阿联酋航空公司25日起将暂停全部客运航班,防止新型冠状病毒肺炎疫情扩散。 麦芒

瑞德西韦“同情用药” 暂停受理个人申请

新华社上午电 美国吉利德科技公司22日宣布,暂停受理绝大部分新冠肺炎患者对瑞德西韦“同情用药”的个人申请,希望患者经由临床试验接受这种在研药物治疗。

孕妇和18岁以下未成年人如出现严重新冠肺炎症状,仍可经由个人渠道申请“同情用药”。

随着疫情在美国和欧洲持续蔓延,吉利德表示,收到的“同情用药”个人申请呈指数级增长,企业的“急救通道只为试验性药物在非常有限的范围内使用而设,并非旨在应对‘大流行’”。

多国推「升级版」防疫措施 意新增病例连日下降



■ 尼泊尔一名小女孩认真洗手



■ 法国居民响应倡议,每晚8时站在自家窗前鼓掌欢呼,向医护人员致敬